

此药“一月瘦十斤”？ 警方捣毁“一条龙”

通讯员 林挺 董怡均

本报讯 近日,温州鹿城警方经过长达1年多的缜密侦查后,成功捣毁一条生产、销售有毒、有害减肥药产业链,抓获以虞某为首的犯罪嫌疑人共计19人。

2021年10月,温州市民周女士来到鹿城南浦派出所报警,说她吃的减肥药有问题。原来,周女士在微信朋友圈里看到一款减肥药的广告,号称“一月瘦十斤,终身不反弹”。周女士购买后服用了将近1个月,期间出现了头晕、心悸、失眠等症状,去医院一查,心率等各项指标均显示异常,周女士怀疑问题出在减肥药上。

民警随即将减肥药送检,检验结果显示含有违禁成分西布曲明。

鹿城警方根据周女士提供的线索,锁定了嫌疑人叶某。叶某落网后交代,他作为代理商,从“牛妈”处进货,再转卖出去,从中赚取差价。警方随后确认了“牛妈”的真实身份为苍南籍女子虞某,并成功锁定其落脚点。2021年11月23日,警方在苍南一平房内将嫌疑人虞某抓获归案,并在现场查获大量减肥药的包装盒、包装瓶等材料。

警方侦查发现,虞某的货源全部来自其老乡顾某,每颗药丸进价1.3元,双方在网上下单、转账。而药丸的外包装,都是虞某从网上购买的,她还雇佣专人负责包装和发货。

2021年12月13日,警方在苍南一处平房内抓获犯罪嫌疑人顾某,并现场查获有毒、有害减肥药2150余粒、生产原料10公斤、胶囊灌装板80组。

经过缜密侦查,充分掌握犯罪事实、犯罪人员信息后,鹿城警方陆续开展收网行动,2022年1月至2023年2月,先后将代理商林某等16人抓获归案。目前,嫌疑人顾某、虞某、林某等人已被警方采取刑事强制措施。叶某则因销售有毒、有害食品罪,被判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金5万元。

组织金融机构学法

通讯员 贾晨斌 楼丹

本报讯 近日,义乌市金融办组织召开地方金融组织学法用法合规经营学习会,进一步提升金融企业风险防范能力。全市26家小额贷款公司、担保公司等地方金融组织负责人参会。会上,义乌法院福田金融法庭应邀参加并举办第一期“丝路金融微课堂”。

福田金融法庭副庭长贾晨斌围绕近三年金融借款合同纠纷案件基本情况、案件特点及金融借款合同纠纷案件中存在的问题、裁判规则等方面作详细讲解,并结合案例对金融机构进行行业风险警示,为金融机构规避风险和规范业务提供法律指引。课后,大家就审判实践中遇到的热点、难点问题进行互动交流。

“丝路金融微课堂”是义乌法院全新打造的金融法治普法载体,通过“走出去+请进来”方式,搭建与金融机构良性互动的优质渠道,切实提升金融机构风险防范能力,为促进金融服务实体经济、助力防范化解金融风险、服务深化金融体制改革贡献法院力量。

安全监督双线联动

通讯员 谢丹 李雨臻

本报讯 连日来,三为金东电力分公司通过安全监督联动机制,充分发挥廉政纪检监察和职能部门监督“双线联动”的叠加协同效应,扎实开展春季安全专项监督检查。

检查组立足“廉纪+安全”,对照各项目部、班组自查清单,综合运用查阅资料、听取汇报、现场检查、询问访谈、明察暗访等形式,重点围绕安全管理、安全活动、廉纪教育、风险管控等方面,进行全面检视检查并提出指导意见。

该公司相关负责人说,以廉纪安全推动生产安全,此次专项检查是公司提升整体安全工作水平的一次积极探索和创新实践。公司将继续做好精准监督,守好“廉洁与生产”安全双防线。

法官走进社区授课 获得居民一致点赞

通讯员 张琴琴

本报讯 近日,绍兴市越城区北海街道越西社区联合越城区法院“共享法庭”,开展了“凝聚平安合力 共享和谐安宁”平安法治宣传活动。

“共享法庭”法官走进社区居家养老中心,结合身边实例和展板内容,用绍兴方言通俗易懂地向老年人介绍了毒品的类型和危害,并着重讲解了防范毒品犯罪、反邪教、防范电信网络诈骗等相关法律法规,还传授了生活中如何远离毒品和邪教、防范电信网络诈骗等技巧。这堂接地气的平安法治课,获得了居民们的一致点赞。“法官来给我们讲课哎,厉害了,这么专业!”在场的余师傅很高兴。

随后,法官通过面对面答疑解惑、以案释法等形式,为辖区群众提供现场法律咨询服务,热情解答大家所关心的法律问题,帮助居民们进一步增强法律意识,引导居民们用“依法办事、遇事找法、解决问题用法”的法治思维解决矛盾。活动现场,平安志愿者发放反诈、反邪、禁毒等宣传资料,很受居民们欢迎。



小区举办体测大赛 倡导全民健身理念

本报记者 陈立波

本报讯 “加油!加油!”3月26日,杭州孔雀蓝轩业委会联合UN篮球训练营,组织开展了一场少儿体测大赛,旨在倡导“全民健身”理念、提高小区业主身体素质。

活动现场,一分钟跳绳、仰卧起坐、篮球投篮和平板支撑等4个能让孩子全身运动起来的项目,受到了大家的热烈欢迎。来自小区的5至12岁孩子踊跃报名参与,并通过积分制形式决出了“全能王”“单项冠军”共5个奖项。



排查社区矫正隐患

通讯员 吴俊雅

本报讯 今年以来,东阳市司法局多措并举开展社区矫正“大排查、大走访”,做实社区矫正教育帮扶工作。

该局开展社区矫正工作大排查,紧盯重点工作环节和执法规范要求,深入排查当前社区矫正监督管理、安全稳定等工作中存在的风险隐患和短板,全面排查摸重点社区矫正对象,逐一确定风险隐患点,做到底数清、情况明;开展社区矫正对象大走访,严格落实社区矫正走访工作要求,对辖区内所有在册社区矫正对象进行逐一走访、逐一谈话、逐一记录,坚决做到“一个都不能少”;按照“谁走访、谁负责,谁谈话、谁负责”要求,明晰工作责任,严防敷衍了事、形式主义走过场等现象;开展安全风险隐患大整治,建立实施全面的“问题清单”、精准的“落实清单”、明确的“责任清单”,推进责任落实、问题整改、隐患清除,切实提高防范化解风险隐患和矛盾问题的针对性、时效性和实效性。

智慧音柱隔空纠违

通讯员 汪维东 黄凯虹

本报讯 “穿黑衣服骑电动车的女士请注意,我们是临海交警,请靠边停下戴好头盔再出发。”近日,临海市交警大队推出了“交通违法广播远程提醒系统”——“智慧音柱”。

“智慧音柱”将柱状形的大喇叭音箱安装在各大路口的监控竖杆上,喇叭后台与交警指挥中心系统相连,交警指挥中心可以凭借后台监管系统,通过路面视频监控装置对路口进行全方位实时监管,如若发现有妨碍交通安全、通行的各种交通违法行为,可通过远程广播喊话,及时警示纠正,提醒行为人守法规知礼让、安全文明出行。

目前,临海交警大队已在江滨路路段的一桥下、兴善门、镇宁门3个点安装了“智慧音柱”,开通以来已喊话纠正各类交通违法行为300余人次。

常务会会前先学法

通讯员 陈姝雯 汪秋月

本报讯 日前,开化县司法局牵头起草《2023年度县政府常务会议学法计划》,通过局长谈话法、县长提问等环节,有效营造尊法守法学法用法的良好氛围。

据悉,今年开化县政府常务会议共安排40次专题学法,会前由责任单位结合法律法规立改废释情况以及实际工作需要等上报学法议题,再经由司法局审核、县领导批准等程序步骤,落实会前学法审核制度。会上,明确由事权单位主要负责人以PPT演说的方式,结合典型案例开展学法。

据县司法局局长程晓兵介绍:“近年来,开化县委县政府高度重视政府法治建设,紧紧抓牢‘关键少数’这个牛鼻子,坚持落实常务会会前学法制度,有效提升领导干部运用法治思维和法治方式化解问题的能力水平。”

督促工地除尘降尘

通讯员 吴骏

本报讯 日前,一段因房屋拆迁导致现场扬尘“爆炸性”弥漫的视频在网上流传,引起了余姚市检察院公益诉讼部门的注意。检察官赶赴当地某街道一拆迁工地展开调查,发现施工单位确实未采取有效扬尘降尘措施。

检察院立即与市住建部门、综合行政执法部门及属地街道开展磋商。根据“大综合一体化”行政执法改革方案,街道对辖区内建筑工程扬尘抑尘措施具有监管职责,住建部门及综合行政执法部门应发挥专业优势,对该建筑施工单位扬尘抑尘措施整改进行指导。

属地街道随即督促该施工单位进行整改,并对其扬尘污染的违法行为进行行政处罚立案。目前,该施工单位已采取“柔性”拆除作业,还配备雾炮车、高压喷洒龙头等进一步除尘降尘。